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問16で「１ 誰かに教えてもらっている」と回答した人

どこで、または、誰に（複数回答可）

学んでいる場所や人においては、「無料または安価な日本語教室で」が36.1％と最も多く、次い

で「有料の日本語学校で」が26.6％、「友人または家族から」が22.5％などとなっています。

問16で「２ 独学で学んでいる」と回答した人

どのように（複数回答可）

独学で学んでいる方法においては、「インターネット・アプリ」が66.3％と最も多く、次いで「教

科書」が57.5％、「テレビ番組」が32.1％などとなっています。

その他の内容

・自分で勉強

・会社が提供してくれた

・大学で学んだ

その他の内容

・会社の資料

・学校

・日本のドラマや映画、マンガ
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16 日本語を学んでいる人：地域日本語教室の認知度

（問16の１で「無料または安価な日本語教室で」以外と回答した方）

問17-1 公民館などで、無料または安価で日本語を教える教室（地域日本語教室）があること

を知っていますか。

公民館などで、無料または安価で日本語を教える教室（地域日本語教室）があることを知ってい

るかにおいては、「はい」が76人（42.5％）、「いいえ」が95人（53.1％）となっています。

17 日本語を学んでいる人：理想の地域日本語教室

問17-２ どのような日本語教室があれば通いたいですか。（複数回答可）

通いたいと思う日本語教室においては、「自分に合った時間帯に教室が開いている」が65.9％と

最も多く、次いで「通いやすい距離にある（家の近く・職場の近く・職場内・教会やスーパー等の

よく行く場所）」が43.6％、「無料または安価（１回500円以下）である」が31.8％などとなってい

ます。


